

СТЕПНАЯ МОЗАИКА

№ 9 (301)
13 марта 2010 г.
www.SMozaika.ru

3-38-91

Рекламно-информационный еженедельник

Камбоджа стала ближе

Глава Калмыкии, президент ФИДЕ Кирсан Илюмжинов обсудил перспективы развития шахмат в Камбодже, а также вопросы взаимовыгодного сотрудничества между Калмыкией и этой страной с премьер-министром Королевства Камбоджа господином Хунм Сенем. Народ Калмыкии с чувством глубокого удовлетворения воспринял результаты очередного вояжа, а именно: итоги рабочих встреч с членами кабинета министров Камбоджи, где обсуждались перспективы делового сотрудничества в нефтегазовой отрасли.

Дело о драке в здании УВД Элисты направлено для проверки в Военную прокуратуру Южного федерального округа. На столь высокий уровень инцидент вышел потому, что в нем замешан полковник ФСБ. С этой драки начался новый виток противостояния между властями Калмыкии и республиканским МВД, возбудившим за последний год серию уголовных дел в отношении чиновников. Впрочем, этот фронт в Калмыкии не единственный – еще идет суд над мэром столицы Калмыкии, Элистом Радием Буруловым, против которого настроен глава республики Кирсан Илюмжинов – первый и единственный пока президент Калмыкии. Однако сам Илюмжинов скоро может отправиться в отставку, вслед за Минтимером Шаймиевым и прочими региональными главами, которых сменил президент Медведев. Подобная конфигурация властных противоречий вынуждает представителей правящей элиты одной из самых бедных республик в России вступать в схватку со всеми против всех во имя хоть каких-то гарантий на будущее.



ТЕНИ в царстве хана

Глава Калмыкии Кирсан Илюмжинов вступил в схватку с противниками за право остаться у власти

6
стр.

«Дело Бурулова»

Оглашение приговора по уголовному делу мэра Элисты Радия Бурулова Элистинским городским судом вновь отложено, сообщил ИА REGNUM Новости адвокат мэра Алексей Прохоров. По его словам, оно состоится не ранее следующей недели.

Дату приговора огласят в понедельник

«Затягивание оглашения подтверждает наши утверждения о принципиальной невозможности для суда опровергнуть наши доводы», – заметил Прохоров. «Чтобы наши заявления не выглядели голословными, защита Бурулова предлагает всем желающим, разумеется, в порядке непроцессуального эксперимента, сформировать коллегию присяжных, изучить обвинительное заключение по делу, стенограмму выступления гособвинителя в судебных прениях, а также представленный защитой проект приговора, а затем, до официального оглашения вынесенного судом приговора, высказать мнение избирателей Элисты о наличии или отсутствии в действиях Бурулова состава преступления», – продолжил адвокат.



По его словам, предложение адресовано, прежде всего, студентам и преподавателям юридических факультетов Калмыцкого государственного университета и филиалов московских вузов, расположенных в Элисте.

Напомним, оглашение приговора откладывается второй раз. Первоначально председательствующий по делу судья Виктор Брацило намеревался выйти из совещательной комнаты 5 марта.

Кстати, официальный сайт мэра Элисты Радия Бурулова www.burulov.org опубликовал выступления в прениях государственного обвинителя Ольги Игнашевой и адвокатов мэра Людмилы Прохоровой, Игоря Кобзарева, а также текст последнего слова Радия Бурулова.

Дату оглашения приговора по делу мэра Элисты судья планирует обозначить в понедельник, 15 марта.

Продолжение темы на 2, 4-й стр.

Оценили...

Заслужил «неуд»

«Кремлевский» рейтинг губернаторов Южного федерального округа

Регион	Имя губернатора	2009 г.	2010 г.
Адыгет	Аслан Талухов	4	4
Астраханская область	Александр Жилин	4	4
Волгоградская область	Александр Брала	4	4
Калмыкия	Кирсан Илюмжинов	3	2
Краснодарский край	Александр Топал	3	3
Ростовская область	Владимир Чуб	3	3

В Кремле теперь считают, что три срока – «уже достаточно для того, чтобы действующий глава региона реализовал все свои замыслы». С учётом этого обстоятельства не слишком уверенно себя могут чувствовать десятка два глав субъектов РФ. Особенно те, кто «мотает» на посту уже 4-й или даже 5-й срок.

В числе кандидатов «на вылет» числятся и Кирсан Илюмжинов, без малого семнадцать лет возглавляющий Республику Калмыкия. Уж кому-кому, но ему была дана неограниченная возможность привести регион к полному процветанию, сделать из него «второй Кувейт». Увы, вышло с точностью до наоборот: РК по основным показателям социально-экономического развития стойко занимает последнее место в России. По сведениям источников, близких к Кремлю, Москва срочно ищет замену главе степного региона.

Финансы

Председатель комитета по бюджету, экономической политике, предпринимательству и собственности Народного хурала Калмыкии Эрдни Гагуев заявил о том, что в республике не урегулированы проблемы в области энергетики, налогового кредитования, снижения базовой ставки аренды на землю, используемую в предпринимательских целях.

...Долг платежом красен

«Положение с платежеспособностью региона по накопленному государственному долгу с учетом возросшего объема обязательств по предоставленным бюджетным и банковским кредитам оставляет желать лучшего», – приводят слова Гагуева «Известия Калмыкии». – Дошло до того, что предельный размер государственного долга на десять процентов превышает величину собственных доходов бюджета республики, что свидетельствует о несовершенстве управления бюджетным процессом и недостаточном финансовом менеджменте, тормозит реализацию в 2010 году необеспеченных финансированием целевых республиканских программ».

Кроме того, по словам депутата, ана-

лиз показал отсутствие роста собственной налоговой базы местных бюджетов Калмыкии, отказ от создания муниципальных залоговых фондов. Как ранее сообщало ИА REGNUM Новости, бюджет Калмыкии 2009 года исполнен в сумме 9,5 млрд рублей по доходам и 10,1 млрд рублей по расходам. При этом сложился дефицит в объеме 609,9 млн рублей. Объем налоговых и неналоговых поступлений в бюджет возрос на 15,2%, общая сумма поступлений составила 3 млрд 228 млн 987 тыс. рублей.

Бюджет республики Калмыкия на 2010 год был принят Народным хуралом с дефицитом в размере 1,1 млрд рублей. Доходная часть запланирована в размере 4,5 миллиарда рублей, а расходная – 5,6 миллиарда.

Откровенная «деза»

В прошлом номере «СМ» была опубликована заметка «Генерала ограбили». Информация о том, что нашего прославленного земляка, героя войны в Афганистане Валерия Очирова обворовали неизвестные, растиражировали многие электронные СМИ. Но вот как прокомментировал ситуацию сам «пострадавший».

Генерала никто не грабил

«Уважаемая редакция, приветствую ваш коллектив и сообщаю, что информация обо мне, появившаяся 02.03.2010 г., не соответствует факту и времени. В 2009 году у моей машины действительно сломали заднюю левую форточку (стекло), но ничего не украли, так как я в машине никогда не оставляю ни документы, ни вещи. Кто это сделал, я не видел. Впоследствии люди, совершившие это деяние, были установлены и осуждены. Подчеркиваю, это было год тому назад. Почему, кто и с какой целью выдал явную «дезу» в этом году и в таком ракурсе, мне не ясно. Звонило много близких и друзей, и все выражали сочувствие и поддержку. Спасибо и вам за внимание к моей персоне.



С уважением, Валерий Николаевич Очиров».

Ну, что можно сказать по этому поводу? Брежня – она и есть брежня, а тот, кто запустил эту «утку», – человек без чести и совести.

Максим ШОГОЛОВ

ЗАКУСОЧНАЯ «Вкус и Аромат»

ПРАЗДНИК В СЕМЬИ
ВОЗРОЖДЕНИЕ БИЗНЕСА
САРИСО
КУЛИНАРНЫЕ МАСТЕР-КЛАССЫ
ФОРУМЫ
МАСТЕР-КЛАССЫ С ЧЕЛОВЕКОМ

ПРОВЕДИТЕ ВАШЕ ВРЕМЯ ПОСРЕДИ НАС
ПОСЛЕДНИЙ НАШ УЛУЧШЕННЫЙ ЗАМЕДЛЕННЫЙ

ПО АДРЕСУ: ул. Ленинской, 68А

ПОСЛЕДНИЙ КУЛИНАРНЫЙ МАСТЕР-КЛАСС
СКИДКИ

Проводим любые мероприятия

Тел. 8-960-897-55-33

ООО «Сервис-центр»

Авторизованный сервисный центр – официальный представитель модели фирмы

Три в одном: продажа, монтаж, ремонт

Отопление любой сложности
Водопроеды
Крыльчатая
Утеплитель и цемент

КОТЛЫ (отечественные и импортные)
КОЛОНКИ, БОЙЛЕРЫ
ФИТИНГИ, ТРУБЫ,
НАСОСЫ, САНТЕХФАЯНС

ПЕЧА-ГРЕЕЛЫ
АККУМУЛЯТОРЫ
АВТОМАТЫ
ВАКУУМ
КОЛОРИ
ИЗНАС

Магазин и сервисный центр в одном месте по адресу: ул. 8 Марта, 62
Тел. 3-06-48, 3-03-91, 8-927-645-82-42

Новая рубрика

А судьи кто?

В минувший четверг в телепередаче «Человек и закон» прошел сюжет из Орловской области, где по подозрению в получении взятки осудили лесничего. Мол, он за три тысячи рублей разрешил срубить елочку. Покупатель оказался подставным лицом, и мужчина по решению суда получил пять лет лишения свободы. Реальных пять лет, с отбыванием на нарах.

А годом ранее по громкому делу проходили девять высокопоставленных чиновников из властных структур той же Орловщины. Взятки исчислялись десятками тысяч рублей, однако лишь трое были приговорены к году лишения свободы (условно). Как так могло случиться в правовом государстве? Да очень просто: коррумпированность в судебном корпусе, которую признает даже Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев, достигла небывалого размаха. Как показывают независимые исследования, «каждый четвертый судья – взяточник, а каждое четвертое решение суда куплено».

В газете «Известия Калмыкии» за 5 февраля в статье «А судьи кто?» правильно поднимается вопрос о чистоте судебных рядов. Ведь многим из нас, а также друзьям, родственникам, просто знакомым приходилось сталкиваться с работниками Фемиды, скажем так, живую, и становилось не по себе, когда нутром чувствуешь, что с тобой могут обойтись не по закону, а исходя исключительно из «телефонного права».

Когда слышишь, что с кем-то обошлись несправедливо, поневоле ощущаешь себя «бессловесной тварью», которую в любой момент могут растоптать, ссылаясь при этом на букву закона. И думаешь тогда: а судьи кто?

Предлагаю вашей газете открыть новую рубрику и в материалах под ней рассказывать о работе наших судов, о служителях Фемиды – честных и продажных, о том, как вершится правосудие в Республике Калмыкия.

С уважением,
Елена Константиновна Санжарыкова.
ОТ РЕДАКЦИИ:

А что, подумали мы, в предложении нашей читательницы есть рациональное зерно.

Если вы столкнулись с несправедливостью, если вас подмял судебный коток, обращайтесь в редакцию «Степной мозаики». Наши журналисты разберутся с вашей проблемой самостоятельно или с привлечением квалифицированных юристов, и обязательно в газете появится материал под рубрикой «А судьи кто?» Нечистоплотные люди, поверьте, гласности боятся как огня.



Радий Бурулов:

Дом для каждого – это реальность

Весной 2008 года, после того как в отношении меня возбудили уголовное дело, газета «Степная мозаика» опубликовала статью С. Сангаджиева «Калмыкия: пора валить на нары?», в которой впервые публично названа истинная причина конфликта между К. Илюмжиновым и мной: «Илюмжинов потребовал от мэра отдать республике часть городских земель, необходимых клану для развития семейного бизнеса, а мэр столицы, как говорится, заартачился, встал на дыбы, а с точки зрения закона оказался прямо-таки законопослушным гражданином и не принял участия в сговоре, чего так добивался от него Илюмжинов».

4
стр.

Правосудие должно быть правосудным

Председателю Верховного суда
Республики Калмыкия
Е. Э. Дакинову;

Ректору Калмыцкого
государственного университета
доктору педагогических наук, профессору
Г. М. Борликову;

Руководителю Калмыцкой государственной
телевизионной и радиовещательной
компании – филиала ФГУП «ВГТРК»
Е. С. Ункурову;

от адвоката

Прохоровой Людмилы Евгеньевны,
защитника Бурулова
Радия Николаевича,
мэра г. Элисты, обвиняемого
по политическому
уголовному делу
№ 802008
в совершении несовершеннолетних
преступлений, предусмотренных
частью 2 статьи 285
и статьей 289 УК РФ

Уважаемые господа!

Вам хорошо известно, что заместитель председателя Элистинского городского суда В. Н. Брацило до настоящего времени не огласил свой приговор по уголовному делу № 802008 в отношении мэра г. Элисты Р. Н. Бурулова. Политический характер уголовного преследования мэра г. Элисты и отсутствие в действиях Р. Н. Бурулова состава какого-либо преступления вам также должны быть известны.

В ходе судебных прений и в интервью средствам массовой информации защита Р. Н. Бурулова прямо заявляла, что в возможность вынесения Р. Н. Бурулову оправдательного приговора не верит: декларируемая независимость судей от органов исполнительной власти и от органов прокуратуры – сказка для наивных избирателей, и вынесение оправдательного приговора по политическому уголовному делу № 802008 представляет для судьи В. Н. Брацило политическую опасность (вспомните печальную судьбу судей Конституционного суда Российской Федерации А. Л. Кононова и В. Г. Ярославцева). К тому же корпоративная солидарность судей никогда не позволит В. Н. Брацило признать незаконным 201-дневное содержание Р. Н. Бурулова под стражей по вине 4 судей Элистинского городского суда (А. В. Сангаджиева, Р. Б. Тюмдеевой, Е. В. Богзыковой и К. Х. Батыровой) и 7 судей Верховного суда Республики Калмыкия (С. А. Нудного, И. Б. Басанговой, Е. Н. Утунова, А. Л. -Г. Мишкеевой, М. С. Пугаева, Э. Г. Андреева и Е. В. Антановой). «Истинное величие судьи – в способности покарать себя»², но к Элистинскому городскому суду этот принцип не применим. Поэтому защита Р. Н. Бурулова просила судью В. Н. Брацило в выносимом приговоре четко и недвусмысленно признать всё то, что в течение 5 месяцев В. Н. Брацило усиленно пытался доказать:

– вопреки части 1 статьи 1 Конституции Российской Федерации Россия не является право-

вым государством, обеспечивающим правосудием (статья 18 Конституции), осуществляемым на основе состязательности и равноправия сторон (часть 3 статьи 123 Конституции), судебную защиту прав граждан (часть 1 статьи 45 и часть 1 статьи 46 Конституции), в т. ч. от противоправных действий следователей и прокуроров (статьи 52-53 Конституции);

– дать объективную оценку незаконным действиям следователей и прокуроров, допустивших привлечение к уголовной ответственности и заключение под стражу заведомо невиновного Р. Н. Бурулова, Элистинский городской суд не откажется никогда;

– доводы защитников невиновного Р. Н. Бурулова, какими бы законными и обоснованными они ни были, объективного изложения и оценки со стороны Элистинского городского суда не получат;

– факт ареста Р. Н. Бурулова и длительного содержания его под стражей на основании постановлений Элистинского городского суда окажется единственным и неопровержимым доказательством вины подсудимого в совершении инкриминируемых ему преступлений: «Арест обвиняемого является достаточным и исчерпывающим доказательством его вины»³;

– судебная реформа, начатая Президентом Российской Федерации В. В. Путиным и продолженная Президентом Российской Федерации Д. А. Медведевым, судебным сообществом Российской Федерации (в т. ч. судебным сообществом г. Элисты), саботируется и потому уже провалена;

³ В полном объеме это звучит так: «Подозреваемыми являются все. Подозрительным является тот, кто замечен в чем-нибудь подозрительном. Наиболее подозрителен тот, кто ни в нем подозрительным не замечен. Каждый подозреваемый может стать обвиняемым. Подозрение является достаточным основанием для ареста. Арест обвиняемого является достаточным и исчерпывающим доказательством его вины»; см. роман-анекдот Владимира Войновича «Жизнь и необычайные приключения солдата Ивана Чонкина» (1975), http://www.stockmail.ru/~daim/text/books/voinovich/ivan_chonkin-2-2-10.html. В 1937 году последователи А. Я. Вышинского были столь же категоричны, но более лаконичны: «Наши органы – не ошибаются!»

– 29 октября 2004 года В. Д. Зорькин был абсолютно прав: «Если мы будем заниматься чистым охранительством, отрицать очевидное, настаивать на своей непогрешимости – количество может перерасти в качество. И мы можем по сути лишиться не только остатков правового авторитета, но и правосубъектности как таковой. А заодно и совокупного суверенитета в целом...»⁴;

– лишение Российской Федерации (от имени которой судьи выносят неправосудные приговоры заведомо невиновным гражданам России и незаконные решения об отказе в защите конституционных прав граждан) правового авторитета и правосубъектности давно стало единственным правовым способом защиты граждан от своего государства.

[Для сравнения: 10 марта 2010 года Высокий суд Лондона обязал Всероссийскую государственную телерадиокомпанию (ВГТРК) выплатить предпринимателю Б. А. Березовскому 150000 фунтов стерлингов в качестве возмещения ущерба, нанесенного его деловой репутации сюжетом телеканала «РТР-Планета» в программе «Вести недели» от 1 апреля 2007 года, в котором бизнесмен фактически был обвинен в фальсификации доказательств для получения политической убежища в Великобритании, а также в причастности к смерти бывшего сотрудника ФСБ А. В. Литвиненко. За 5 дней до этого – 5 марта 2010 года – судья Элистинского городского суда И. В. Фурманов огласил резолютивную часть своего решения об отказе в судебной защите чести, достоинства и деловой репутации Р. Н. Бурулова, которого руководитель Южно-русского центра актуального анализа и прогнозирования А. А. Арьков, газеты «Халым унн» и «Известия Калмыкии», Калмыцкая государственная телерадиокомпания оклеветали в намерении эмигрировать в США без заграничного паспорта, лежащего в уголовном деле № 802008 в сейфе судьи В. Н. Брацило под охраной целого взвода вооруженных судебных приставов. «Вы верите в наше правосудие? Да опомнитесь!»⁵]

Без сомнения, вынесенный Р. Н. Бурулову неправосудный обвинительный приговор будет так же, как лживая статья Н. Бембеева «Шеф, все пропало!», использоваться политическими противниками Р. Н. Бурулова с целью воспрепятствовать его переизбранию летом 2010 года на пост мэра г. Элисты. Чтобы исключить любые публичные спекуляции, связанные с признанием Р. Н. Бурулова виновным в совершении несовершеннолетних преступлений, и донести до

всех избирателей Калмыкии факт привлечения к уголовной ответственности заведомо невиновного лица (т. е. отсутствие у жителей Республики Калмыкия судебной защиты от органов исполнительной власти и органов прокуратуры), защита Р. Н. Бурулова предлагает вам провести следующие публичные мероприятия⁶:

– Институту экономики и права Калмыцкого государственного университета (преподавателям кафедр государства и права, уголовного права и процесса; студентам старших курсов, обучающихся по специальности «Юриспруденция») – в порядке, аналогичном установленному статьями 327-333 УПК РФ, сформировать «коллегию присяжных заседателей», обязанных уважать судебное сообщество Республики Калмыкия и доверять ему;

– Калмыцкой государственной телерадиокомпания и Верховному суду Республики Калмыкия – быстро (12-14 марта 2010 года; до официального оглашения судьей В. Н. Брацило своего приговора по уголовному делу № 802008) организовать передачу, подобную тем, что идут по общедоступным каналам («Федеральный судья», «Час суда», «Суд идет»), и в прямом эфире Калмыцкого телевидения провести квазисудебное (в порядке, аналогичном установленному статьями 241, 334-340 УПК РФ) разбирательство уголовного дела № 802008: предложить «коллегии присяжных заседателей» в порядке, аналогичном установленному статьями 341-345 УПК РФ, вынести вердикт о том, виновен ли Р. Н. Бурулов в совершении инкриминируемых ему преступлений.

Такая передача не только покажет истинное отношение жителей Республики Калмыкия к предьявленному Р. Н. Бурулову обвинению, не только наглядно продемонстрирует, возможны или не возможны на территории Республики Калмыкия справедливое правосудие по заказным уголовным делам и судебная защита граждан от правоохранительных органов, но и станет ярким общественно-политическим мероприятием и повысит рейтинг других передач Калмыцкого телевидения: «Vox populi – vox Dei» («Глас народа – глас Божий»)!]

Защита Р. Н. Бурулова готова немедленно представить «коллегии присяжных заседателей» ксерокопию всего уголовного дела № 802008, а также полные тексты выступлений сторон в судебных прениях (<http://www.burulov.org/>).

С уважением,
адвокат Л. Е. Прохорова

¹ <http://www.rospress.com/specserv/5602/>

² Фильм «Десять негрятя», реж. С. С. Говорухин, <http://www.yuristyonline.ru/index.php?topic=338.msg4075>

⁴ См. <http://www.ksrf.ru/press/smi/msg.asp?id=117&pg=42>

⁵ Протоиерей Олег, настоятель Собора Преподобных и Крестителя Господина Иоанна в Волгограде; «Неделя», RENTV, 10 декабря 2006 года

⁶ Оноре Мирабо когда-то сказал: «Дайте мне какого угодно судью – пристрастного, корыстолюбивого, даже моего врага, но пусть он меня судит публично»; см. <http://www.allpra-vo.ru/library/doc2472p/instrum2473/item2475.html>

“МОНТАЖ-СЕРВИС” САНЕ

ул. Ленина, 91. Тел. 2-48-67
8-961-545-88-95,
8-927-283-83-24

**ПЛАСТИКОВЫЕ
 ОКНА И ДВЕРИ!**

Автоматика для ворот

- пластиковые
- деревянные
- алюминиевые
- комбинированные
- остекление балконов

НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

Бесплатный выезд мастера, бесплатный проект работ

**ТОЛЬКО У НАС!!! ЭКСКЛЮЗИВНЫЕ
 НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

ПВХ, ТКАНЕВЫЕ (бесшовные),
АРТ-ПОТОЛКИ

Новинка!
 Матовая фактура - ширина 4 м.

БОЛЕЕ 15 ФАКТУР И 160 ЦВЕТОВ

Кредит Альфа-Банк

Адреса: ул.Ленина, 9 “З”, маг. “АРТУР”,
 ул.Хомутникова, 107 (бывш. ресторан “Степь”)
 Тел.: 2-89-20
8-927-646-9280, 8-927-590-6332

В любой район города - за 70 руб.

Дешево, быстро, надолго!

Такси

«Елена»
9-50-41

Мы рады обслужить Вас!

8-961-540-60-41, 8-937-468-41-41

КЛИНИНГ-СЕРВИС

АБСОЛЮТ

ХИМЧИСТКА мягкой мебели, ковров, матрасов, штор

УБОРКА квартир, коттеджей, домов

ПОЛИРОВКА пола, плитки, ламината

УНИКАЛЬНАЯ СИСТЕМА ОЧИСТКИ удаляет пылевых клещей, шерсть домашних животных и др. источники аллергии

8-937-466-39-03, 8-960-899-99-28

Федерация танцевального спорта г. Элисты ПРИГЛАШАЕТ в детские и подростковые группы занятия проводятся: Элистанское училище искусств им. Чокчукова (музучилище) п.п., в. в 18.00 до 21.00

СПОРТИВНЫЕ ТАНЦЫ
 (латиноамериканские, европейские)

Тел. **8-80-35, 8-917-899-83-49**

ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

картинного 5-этажного 60-квартирного ДОМА (3 секции)

• Современная планировка
 • Апартаменты с отделкой
 • Озеленение

АССОЦИАЦИЯ МЖК
 РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ

С проектной декларацией можно ознакомиться по адресу:
 9 микр., д. 5, кв. 4
 Тел. **8-86-88**
 www.minstroy.kalmaria.ru

В магазине

«Полосатая Медведица для детей»

Антикризисные скидки 10-30%

на всю детскую одежду и обувь сезона весна-лето 2010 и распродажа одежды прошлого сезона

Ждем Вас по адресу:
 ул. Горького, 11 (директорский вход)
 Тел. **2-04-88**

VEKTOR NEVA

Монтаж, обслуживание, ремонт, Гарантия на газовые колонки и котлы

Сервисный мастер, прошедший обучение, специалист, имеющий допуск к данным видам работ.

Киселев Эдгар www.edqark.ru
8-961-543-26-74, 8-917-682-85-06

На портале PolitRUS.ru 16.11.2009 г. был размещен материал «Шеф, все пропало», где сделаны предположения о возможности главы (мэра) города Элисты Радия Николаевича БУРУЛОВА покинуть пределы Российской Федерации и выехать в США. Сообщая, что данные предположения с момента размещения материала и по настоящее время не нашли подтверждения в действиях Радия Николаевича БУРУЛОВА.

В связи с новыми обстоятельствами в деле вокруг материала «Шеф, все пропало» и возникновением реальной угрозы жизни и здоровью меня (так

в тексте – прим. ред.) и моих близких, я, как автор и ведущий портала PolitRUS.ru, считаю единственно возможным выходом из сложившейся ситуации (по собственной инициативе) признать несоответствующими действительности в настоящий момент все предположения о возможности главы (мэра) города Элисты Радия Николаевича БУРУЛОВА покинуть пределы Российской Федерации и выехать в США, сделанные в материале «Шеф, все пропало».

Принишу свои извинения Радия БУРУЛОВУ.
 Виталий АРЬКОВ

Резонанс Иди во власть – наешься властью

С удовлетворением (хоть одна газета на это отважилась!) прочла публикации в «Степной мозаике» «Криминальные пазлы» и «Каков король – такова и свита». Стократ права депутат хурала Балаклеец, утверждая, что Илюмжинова как руководителя ценят не за его обаяние, а прежде всего за то, что он является гарантом существующей в республике никчемной власти. Именно за это ему прощаются все грехи.

По образованию я – учитель географии. Правда, в школе не работала. Вся моя жизнь связана с экологией. И хорошо знаю, что примечательно в заморских краях.

Политики и чиновники, к примеру, зачастую в карликовое государство Сингапур и пытаются разгадать механизм его феномена: как за полвека удалось превратить зловонную помойку в самый чистый город Азии и одно из самых процветающих государств на земле?

Ничего в этом мире не ново! И умные головы, борясь с коррупцией, начинают «чистить гниющую рыбу с головы». Об этом сказал в своей книге «Сингапурская история» Ли Куан Ю – бывший премьер страны крошечного острова с 5-миллионным населением. На протяжении 30 лет он руководил Сингапуром и, победив коррупцию, поднял страну на высочайшую духовную и экономическую высоту.

Что мы знаем об этом городе-государстве? Его площадь – чуть более 700 кв. километров, причем 100 кв. км было отвоено у моря – это, во-первых. А во-вторых, сингапурцы научились очищать канализационную воду и превращать ее в питьевую, опреснять морскую и собирать дождевую. У сингапурцев в моде культ чистой воды. О твердых отходах здесь тоже не забыли – это, в-третьих. Из переработанного мусора добавили к острову новую территорию.

Но главное, здесь победили коррупцию. Так учитесь же и точно так

же делайте у себя дома. Но богатые русские зачастили в Сингапур вовсе не с этими целями, а прикупить жилье у самого синего моря. Выходит, жить на ворованное слаще...

Очистить город от коррупции в свое время оказалось значительно сложнее, чем от фекалий. «Коррупция была одной из черт нашего азиатского образа», – рассказывает экс-премьер. И лечить гниющую рыбу мудрый Ли начал с головы. «Мы решили сосредоточить внимание БРК (Бюро по расследованию коррупции – ред.) на крупных взяточниках в высших эшелонах власти. С мелкой сошкой мы намеревались бороться путем упрощения процедур принятия решений...»

Директор БРК был уполномочен вести расследования против любого высокого чиновника, а судам разрешалось считать доказательством взятка несоответствие зарплат чиновника его имуществу или образу жизни. Ли Куан Ю не покрывал ни родственников, ни соратников, попавших под подозрение. Сам глава кабинета подавал пример личной честности. И это стало основным условием успеха.

Помимо жесткого кнута власть использовала и пряник. И каждый чиновник знал: он и его дети будут обеспечены – только честно работай. Это было выгодно ему и государству. Так зачем воровать и заставлять это делать других?

А на что мы годны? Или, как нация, уже ничего не стоим?

Раиса ГОЛУБЕВА

Инициаторы отправки Радия Бурулова в США засветились

КОЖАЛЕНИЮ, Виталий Арьков не решился рассекретить истинного автора публикации, скрывшегося за псевдонимом Виктор Бембеев. А насчет угроз в свой адрес пояснил, что к нему подошли два человека и, не представившись, настоятельно порекомендовали не приезжать в Элисту на суд, который должен был рассматривать искомое заявление мэра по поводу данной статьи. Мол, в противном случае он пожелает. Впрочем, вот что он пишет по этому поводу в заявлении, отправленном и в адрес «Степной мозаики».

«24 февраля 2010 года приблизительно в 23.50-00.10, когда я возвращался из гаража, около моего дома ко мне подошли двое неизвестных мне парней и пока на словах передали «последнее калмыцкое предупреждение», очень убедительно порекомендовав мне не ездить в Элисту и не раскрывать там моего источника информации. В качестве убеждения мне сообщили о том, где и в каком составе проживают мои родители и семьи брата и сестры. В отношении меня лично они сообщили, что «степь в Калмыкии большая», и что в ней можно заблудиться так, что никто никогда не найдет».

Потерпевшая сторона – мэр – была крайне заинтересована в том, чтобы ответчик прибыл в суд, ибо только по требованию суда раскрывается первоисточник информации. Так кому, в первую очередь, было нужно, чтобы информатор так и остался анонимным? Ответ, по-моему, лежит на поверхности: тот, по чьему повелению запустили эту «утку».

Владимир БЕССАРАБОВ

ЧЕТЫРЕ ПРИЧИНЫ ЛЕЧИТЬСЯ ДОМА аппаратом импульсной магнитотерапии АЛМАГ-01

Внимание!

Елатомский приборный завод проводит акцию «Жизнь без боли!» и приглашает на выставку-продажу своих физиотерапевтических приборов по заводским ценам.

Выставка-продажа состоится с 17 по 20 марта в аптеке «ПАНАЦЕЯ» по адресу: 1-й микрорайон, д. 18, с 10 до 17 ч.

ЕЛАТОМСКИЙ ПРИБОРНЫЙ ЗАВОД – ВСЁ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ, ЗДОРОВЬЕ – ДЛЯ ВАС!!!

ФИЗИОПРИБОРЫ ИМЕЮТ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

- 1. ЭФФЕКТ**
 - Подходит для лечения 60 распространенных заболеваний.
 - Эффект лечения длительный.
 - Противопоказаний значительно меньше, чем у многих лекарств.
- 2. ЭКОНОМИЯ**
 - За счет снижения затрат на лекарства аппарат АЛМАГ окупается уже в течение первого года и продолжает и дальше экономить ваши деньги, время и нервы.
 - Использовать для лечения можно практически всем членам семьи. Срок службы не менее 5 лет.
- 3. ПРОСТОТА**
 - Включите аппарат в сеть и пользуйтесь согласно инструкции.
 - Четыре лечебных индуктора АЛМАГА, легко обернуть вокруг больной руки или ноги, на них можно лечь спиной.
- 4. КОМФОРТ**
 - Не нужно сидеть в бесконечных очередях в поликлиниках.
 - Лечиться можно в удобное время, без посторонней помощи.

Основные показания к применению:

- остеохондроз (радикулит);
- артрит, артроз;
- гипертоническая болезнь;
- осложнения сахарного диабета;
- облитерирующий атеросклероз сосудов;
- нарушения мозгового кровообращения (атеросклероз сосудов, последствия ишемического инсульта);
- варикозная болезнь, трофические язвы;
- бронхиальная астма;
- язвенная болезнь желудка;
- переломы, язвы.

НОВИНКА! В настоящий момент Елатомский приборный завод начал выпуск нового высокотехнологичного аппарата АЛМАГ-02. Он имеет неоспоримые достоинства, которые выделяют его из общей серии магнитотерапевтических аппаратов для домашнего применения. Узнать обо всех возможностях аппарата можно на наших выставках-продажах и по телефону «горячей линии»: **8-800-200-01-13.**

Дом для каждого — это реальность

(Окончание. Начало на 2 стр.)

ШЕСТНАДЦАТОГО ноября 2009 года (за 6 дней до проведения внеочередных выборов депутатов Элистинского городского собрания) на сайте Южно-русского центра актуального анализа и прогнозирования была опубликована статья Н. Бембеева «Шеф, все пропало!», а на следующий день этот материал дословно перепечатали «Известия Калмыкии» (№ 216) и «Хальмг унн» (№ 205). В этой статье, в частности, говорилось: «Одно из последних их творений — разрабатываемое «дружественными» СМИ предложение Бурулова назначить его главой правительства Республики Калмыкия. Отсутствие какой-либо реакции на подобную «просьбу» со стороны президента Республики Калмыкия Кирсана Илюмжинова лишний раз доказывает всю абсурдность ситуации. Источники в администрации калмыцкого лидера утверждают, что Илюмжинов даже в узком кругу отказывается обсуждать данную тему, справедливо аргументируя это тем, что есть куда более важные проблемы в городе Элисте, нежели «фантазии Бурулова». Никто не задался вопросом: как связан вопрос о земле с молчанием Илюмжинова?»

В нашей республике действительно много важных проблем и нерешенных вопросов. Одна из острейших — пре-

словутый «квартирный вопрос». Чтобы действительно решать жилищные проблемы в рыночных условиях, мы вынуждены осваивать новые — жизнеспособные и экономически эффективные методы и механизмы планирования и строительства. Национальный проект «Доступное жилье» и федеральная целевая программа «Жилище» были призваны создать условия для решения этих проблем. Немалое количество людей получило возможность жить на земле, имея собственный приусадебный участок. При этом граждане сами участвуют в строительстве благоустроенного жилья малоэтажной застройки.

В КОНЦЕ 2007 года городские власти приняли решение — считать квартирный вопрос одним из приоритетных направлений деятельности мэрии. Мы прекрасно знали, как много в Элисте нуждающихся в жилье. Все они — граждане нашей республики, нашего города. И несмотря на то что Калмыкия в этом направлении заметно отстает от других российских регионов в силу неблагоприятной или депрессивной социально-экономической ситуации, было принято твердое решение: всеми возможными муниципалитета незамедлительно решать данную проблему.

Откровенно говоря, надежда на помощь извне (в том числе

со стороны республиканских властей) у нас не было. Мы внимательно изучили имевшийся на то время положительный опыт других городов и регионов России. В первую очередь — работу Белгородской ипотечной корпорации. О ее нынешних успехах каждый желающий может прочитать в статье «Дом, который построил врач» (журнал «Эксперт», № 47 от 7 декабря 2009 г.), где приводятся слова директора Национального градостроительного института А. Кривова: «Белгородский феномен показывает, что приступить к масштабному решению жилищного вопроса не так-то сложно. Раскрыть стройку гораздо легче, чем построить космический корабль или авианосец. Это смогли сделать в отдельно взятой Белгородской области. Это можно сделать и в масштабах страны. Все упирается в вопрос политической воли... Все идет от губернатора. Евгений Савченко — это гениальный человек. Мудрый, сильный, некоррупцированный. Поэтому и в области особая атмосфера: нет цинизма, продажности, бездуховности. Губернатор интуитивно, очень тонко чувствует ситуацию и многое делает для устроения бытия в области».

К сожалению, глава Республики Калмыкия К. Илюмжинов не может сравниться с губернатором Белгородской области. 10 марта 2010 года «Новая газе-



та» опубликовала статью «Тени в царстве Хана. Глава Калмыкии Кирсан Илюмжинов вступил в схватку с противниками за право остаться у власти» (см. 1-2 стр.), в которой изложена горькая правда: «У Кирсана Илюмжинова всегда имелись антидепрессанты в виде всевозможных проектов: перенос мавзолея Ленина в Элисту, строительство космодрома, Марадона в местной футбольной команде «Уралан», китайские автобусы, южнокорейские автомобили, мясной пояс России, филиал монастыря Шаолинь, форма французской полиции для калмыцкой милиции, спутниковый телефон у каждого чабана, производство одноразовых шприцев, завод по ремонту двигателей «Боингов»... Уф! Что проекты не воплотились, это вопрос другой, но все 17 лет правления Илюмжинову удается ими гипнотизировать Москву».

Пост председателя правительства РК нужен был мне для претворения в жизнь всей республики тех начинаний, которые мы начали осуществлять в Элисте.

При массовом индивидуальном строительстве основные проблемы связаны с решением четырех вопросов:

1. Выделение и оформление земли.
2. Наличие финансовых ресурсов и кредитной поддержки частных застройщиков.
3. Подведение всех необходимых коммуникаций.

4. Максимальное устранение бюрократических барьеров. В начале 2007 года Сбербанк поддержал мэрию, многочисленные переговоры закончились нашей победой. Несмотря на всю консервативность, Сбербанк, согласовав вопросы с вышестоящими инстанциями, принял решение финансировать элистинцев-застройщиков под гарантию мэрии Элисты и выделять соответствующие средства под малоэтажную застройку. Казалось бы, вот оно — решение проблемы.

ОДНОВРЕМЕННО стали поступать предложения от местных бизнесменов, которые были готовы вкладывать собственные деньги в строительство инженерных сетей для новых земельных участков. Планировалось компенсировать инвестиционные затраты за счет заемных средств банков на выгодных условиях, а также средств самих застройщиков. При этом учитывалось, что цена земли должна быть не обременительной, а стоимость строительства инженерных сетей — не заоблачной. Городские власти были готовы не только предоставить дешевую землю, но и взять на себя обязательства по подведению коммуникаций, а также частично субсидировать частных застройщиков.

Были определены перспективные места: южный район города, вдоль федеральной трассы, вблизи поселка Аршан и некоторые другие. На первый взгляд, все эти проекты стоили бы очень дорого. Однако стоимость строительства максимально удешевлялась за счет того, что город, то есть органы местного самоуправления, планировали сделать всё возможное, чтобы это не ложилось неподъемным бременем на самих застройщиков.

Также рассматривался вариант передачи земельных участков с коммуникациями отдельным социально незащищенным категориям граждан практически даром.

Нашей целью было сделать жилье доступным для широких слоев населения, выстроить

жизнеспособную, эффективную и действующую модель, которая бы доказала возможность решения жилищных вопросов в кризисном регионе с небогатым населением. И мы, элистинцы, также как и все россияне, двинулись к реализации этой заветной мечты.

В Калмыкии очень много земли. Хватило бы всем. Осталось только провести межевание и помочь будущим хозяевам обрести свои участки размером не менее 15 соток. Расстояние до центра города относительно невелико. И цены невысокие: не более 15-25 тыс. рублей за участок и не более 70 тыс. рублей — за наличие дороги с твердым покрытием и инженерных коммуникаций (электричество, газ, вода, канализация), всё это — в рассрочку. Человек мог подать заявку в органы местного самоуправления, выбрать район и место под свой будущий дом. Оставалось только получить пакет документов и произвести оплату.

ПО НАШИМ расчётам, уже к 2011-2012 гг. значительная часть нуждающихся в жилье должна была жить в собственных домах либо достраивать их, или, по меньшей мере, иметь землю для застройки. Почему наши планы не претворяются в жизнь, читатели, наверное, догадываются сами. Но я убежден, что очень скоро они будут. Убежден потому, что в этом году, осенью, произойдет смена руководства Калмыкии. Новая власть наверняка будет более внимательно и ответственно относиться к решению проблем жителей города и республики, а также непременно будет создавать все условия для успешного осуществления программ строительства жилья и решения жилищного вопроса. А главное — не будет мешать! А мэрия Элисты и мэры, наконец, смогут выполнить свои обещания перед избирателями. Тогда каждый элистец сможет построить свой собственный дом. Я в этом уверен!

Мэр города Элисты
Радий Бурулов

Ситуация

На прошлой неделе калмыцкое телевидение показало сюжет о конфликте между предпринимателями, обслуживающими 11-й и 20-й маршруты. Правда, слово дали только одной стороне — маршруту № 11, водители которого заявили, что готовы забастовку, так как изменение схемы 20-го отбирает у них пассажиров.

ПОПРОБУЕМ разобраться в причинах конфликта. Маршрут № 20 в последние несколько лет постоянно менял место конечной остановки. Это были: площадка перед строящимся спорткомплексом в 1 микрорайоне, стоянка у Дворца спорта, перед оптовым центром «КИТ», наконец, рядом с овощным рынком в 3 микрорайоне.

Бодание «ГАЗелей»

Отовсюду их по разным причинам попросили, скопление маршруток всем мешало.

Тогда-то в транспортном отделе мэрии, учитывая неоднократные обращения жителей 10 микрорайона, решили предоставить в качестве конечной остановки рядом с детской ресбольницей. Предполагалось, что это будет временно, однако другого подходящего варианта не нашлось. В результате сегодня 11-й и 20-й маршруты пересекаются на остановках «Музучилище» и «21 школа», что не нравится первым.

В минувшую среду в кабинете заведующего сектором по вопросам транспорта, промышленности, связи мэрии Элисты Андрея Дорджиева состоялся разговор с участием представителей обоих маршрутов. К компромиссу прийти не удалось. Представители 11-го жаловались на то, что они лишились пассажиров, и

подчеркивали, что 20-й ездит, нарушая свою схему, конечная остановка которой — «овощной рынок». Бригадир 20-го маршрута Ольга Бальзунова отвечала, что пересечение происходит только на двух остановках, а стоянку около детской больницы они обустроили не от хорошей жизни — другой просто нет. В ответ 11-й маршрут предложил, чтобы «ГАЗели» 20-го не брали пассажиров в 10-м и 4-м микрорайонах. Но люди, особенно жители 10 микрорайона, уже привыкли, возражали их коллеги. К тому же им нужно оправдать по деньгам то лишнее расстояние, которое они проезжают.

В общем, конструктивного диалога не вышло. Предприниматели, озбоченные получением прибыли, самостоятельно договориться не в состоянии. 11-й маршрут устроит только если 20-й уйдет с «их» территории, а тем просто некуда.



Позицию мэрии по данной проблеме озвучил заведующий сектором по вопросам транспорта.

— Нужно официально изменить схему 20-го маршрута, продлив его до конечной остановки у детской больницы. Таким образом мы узаконим существующее положение дел. Это отвечает интересам жителей 10-го, а также 4-го и 3-го микрорайонов. Благодаря тому что маршрут удлинит-

ся, будет быстро и удобно добираться на овощной рынок, в «КИТ» и в 1 микрорайон, — сказал Андрей Дорджиев.

Но предприниматели 11-го не случайно ходили на прием к председателю ЭГС В. Намруеву, которому, учитывая проти-

живающие 11-й маршрут, лишились какой-то части прибыли. Наличие конкуренции — неотъемлемое требование нашего времени. Договоры на перевозку пассажиров с предпринимателями заключает мэрия, и муниципалитет имеет право вносить изменения в маршруты. Есть улицы, например, Клыкова, которые обслуживаются десятком разных маршрутов, и все мирно уживаются. Думается, в любой ситуации исходить нужно прежде всего из интересов потребителей услуг, то есть пассажиров, а им чем больше маршрутов, тем лучше.

Однако предприниматели 11-го, заручившись поддержкой председателя Горсобрания, не хотят честно конкурировать. Как тут не вспомнить историю с 12-м маршрутом, который городские власти хотели пустить по улице Ленина. Тогда республиканские ТВ и газеты в пику мэрии подняли шумиху. В результате суд отменил постановление мэрии об изменении маршрута, и восточная часть улицы Ленина так и остается не охваченной пассажирским транспортом.

Василий ВАНЬКАЕВ

«РАНДЕВУ»
 Поездки на рынок
 г. Пятигорска и санатории:
 г. Железноводска,
 г. Ессентуки,
 г. Кисловодска
 (ежедневно)



Принимаем
 заявки по России

Поездки в г. Москву
 Выезд по вторникам

Вам с нами понравится!

2-02-70 8-827-648-71-74
 8-909-398-80-30
 8-917-688-38-82

ООО «ХОЛОД ИТЭК»
 Товары и услуги с сертификатом

ОБОРУДОВАНИЕ
 ДЛЯ МАГАЗИНОВ,
 КАФЕ, БАРОВ, РЕСТОРАНОВ

Торговое - прилавки, стеллажи,
 экранные панели, вешала

Технологическое - плиты,
 печи, грили, блинницы, мясорубки,
 тостомесы, мочные ванны, столы
 производственные и др.

Холодильное - витрины, лари,
 сборные холодильные камеры,
 климатическое оборудование

Гарантийное и сервисное обслуживание —
 ремонт холодильного оборудования

Элиста, ул. Ленина, 9в
 (в здании магазина «Ван») **Тел. 8-961-540-40-59**

Продажа а/м со склада
 г. Элисты и под заказ

«ГАЗЕЛЬ»
«ВОЛГА» (Siber, Maxus)
«СОБОЛЬ»
УАЗ

В ЛЮБОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ



Товары и услуги с сертификатом

СПЕЦТЕХНИКА
 на базе а/м «Газель», «Валдай»

ГАРАНТИЯ
КРЕДИТ
ЛИЗИНГ

ул. Ленина
 (здание завода «Валдай») **Тел. 8-20-18, 8-20-19**

Тел. 8-905-409-40-41
 Туристическая фирма
«Виза-Тур»

ДОМБАЙ – 2 дня, 3500 руб.
ДОМБАЙ – 3 дня, 4800 руб.
 Выезд: четверг, пятница в 22.00

Для школьников:
СОЧИ – 3 дня, 4800 руб.
 Проезд, проживание, питание, бассейн
 Выезд: 26 марта, 9, 23, 28 апреля

ВОЛГОГРАД
РОСТОВ-НА-ДОНУ – 1 день, 1500 руб.
ПЯТИГОРСК
 проезд, питание,
 экскурсии
 Выезд по заявкам

(Окончание. Начало на 1 стр.)

С больной головы на телеэкран

В буддийском павильоне под названием «Пагода» есть большой барабан кюрде, а в нем – 75 миллионов мантр. Берешься за поручень и идешь по часовой стрелке, кюрде крутится и очищает карму. Это очень кстати, потому что пагода стоит на площади у калмыцкого Дома правительства, а в последние годы злая мистика буквально одолела Калмыкию. Даже нашумевшая драка в здании УВД Элисты мистическим образом обрела две версии.

драке на пресс-конференции, но поздним вечером был избит в своем подъезде. История, опять же, не лишена мистики: в подъезде погас свет, Надбитова ударили по затылку, и он потерял сознание. Очнувшись, прапорщик позвонил прямиком в штаб республиканского МВД. Что интересно, избитого отвезли не в больницу МВД, а в республиканскую, где главврачом работает депутат Народного хурала (парламента) Калмыкии Владимир Балашов, весьма лояльный главе республики Илюмжинову. В последующих репортажах у Надбитова была забинтованная голова, но лицо по-

незаконной перевозке и пропаже 200 килограммов серебра. Правда, рапорт об отставке он подал сам, «по состоянию здоровья». Следующим был школьный приятель Илюмжинова Тимофей Сасынков, который впоследствии попал под три уголовных дела. Министру приписали «нанесение ущерба в 12 тысяч рублей» и приговорили к штрафу 200 тысяч. Его заменили на Вячеслава Матвеева, но тот «рулил» около месяца, после чего ушел в центральный аппарат МВД РФ. Затем в министерское кресло сел Владимир Пономарев, при котором сотрудники уголовного розыска из-

Досталось и двоюродному брату Илюмжинова, министру природных ресурсов Калмыкии Санджи Энэеву. С его ведомством опять приключилась мистическая вещь: в районе ветроэнергостановки, которые сдули в неизвестном направлении 36 миллионов рублей. Дело в отношении Энэева возбуждено за злоупотребление полномочиями, а сам он попросил временно отстранить его от должности. При строительстве фирмой-генподрядчиком руководил его тесть Михаил Таркаев, в отношении которого возбуждено дело по мошенничеству.

на министерский пост – вот главная интрига.

Будет ли срок?

Младший брат Кирсана Илюмжинова, Санал – богатейший человек в Калмыкии. Он контролирует в Элисте супермаркеты «Белый лотос», «Гранд» и «КИТ», а также Национальный клиринговый банк. С ним связывают и компанию «Интерлайн», торгующую бытовой и оргтехникой, а также контролирующую FM-станции и рекламу в местном эфире федеральных телеканалов. Если новый министр добрался до родственников Илюмжинова, кто даст гарантию, что он не тронет Санала? Ведь при желании можно вспомнить офшорную зону, существовавшую в республике с 1994 по 2002 год. В Элисте было зарегистрировано свыше 5 тысяч фирм, получавших налоговые льготы. Когда они из Калмыкии уходили, то обязаны были построить социальные объекты. Но такими оказались не школы и больницы, а упомянутые супермаркеты. Так что поводом задуматься есть. Впрочем, сторонники президенту Калмыкии хватало и без него. Тот же Радий Бурулов, который руководил Элистой с 2000 года, был Илюмжинову почти как брат. Черная кошка между ними пробежала в 2005 году, когда Путин внес в Народный хурал кандидатуру Илюмжинова для продления полномочий. Был в республике авторитетный человек по фамилии Сангаджиев, которого все звали Боссом. Кирсана Илюмжинова он планировал заменить на Радия Бурулова. Но план не удался, а вскоре и сам Босс умер от внезапного сердечного приступа.

Между тем Бурулов усиливал влияние: открыл собственную типографию и представительство Элисты в Мос-

кве. Когда Илюмжинов попросил его отдать республике часть земель, необходимых для развития бизнеса, Бурулов отказался. Продолжение истории прозаично: в марте 2008-го против Радия возбуждено уголовное дело по статье «Злоупотребление служебными полномочиями» – и отстранили.

Радий Бурулов отсидел в ИВС семь месяцев и вышел в прошлом феврале. Следствие и суд идут два года, и конца пока не видно.

...Проблемы, проблемы. Впрочем, у Кирсана Илюмжинова всегда имелись антидепрессанты в виде всевозможных проектов: перенос мавзолея Ленина в Элисту, строительство космодрома, Марадона в местной футбольной команде «Уралан», китайские автобусы, южнокорейские автомобили, мясной пояс России, филиал монастыря Шаолинь, форма французской полиции для калмыцкой милиции, спутниковый телефон у каждого чабана, производство одноразовых шприцев, завод по ремонту двигателей «Боингов»... Уф! Что проекты не воплотились, это вопрос другой, но все 17 лет правления Илюмжинову удается ими гипнотизировать Москву.

В октябре 2010-го истекает четвертый срок его правления, а российский президент Медведев, помнится, говорил, что больше трех сроков руководители регионов сидеть не должны. Совершенно непонятно, поможет ли в этой ситуации большой молитвенный барабан кюрде...

Евгений ТИТОВ
 Элиста – Краснодар
 («Новая газета»,
 № 24 от 10.03.10.
 Публикуется
 с незначительными
 сокращениями)

ТЕНИ в царстве хана

По версии неофициальной, в ночь с 22 на 23 января в УВД, так сказать, отдыхали офицеры. Было это на втором этаже, в кабинете начальника управления Цебекова, и сидели там помимо прочих начальник отдела «М» республиканского ФСБ Виктор Яшкулов и начальник службы собственной безопасности МВД Калмыкии Басанг Халгаев. Наотдыхавшись как следует, чекист Яшкулов и милиционер Халгаев спустились на первый этаж, где стояла непроглядная темнота. Светом в конце тоннеля была дежурная часть, вот Яшкулов с Халгаевым и заглянули на огонек. В дежурке отдохнувшим офицерам объяснили, что выход в другой стороне. Кому-то из них разговор не понравился, и возникла стычка. На шум спустился Цебеков, который скомандовал «брак», рассадил Виктора Яшкулова и Басанга Халгаева по машинам и отправил спать.

Отдых с последующей разминкой прошел бы незамеченным, но кто-то «настучал» об инциденте в «белый дом», как оригинально называют здесь здание республиканского правительства. Через несколько дней телепрограмма «Вести-Калмыкия» дала в эфир телефонный разговор: некий честный гражданин рассказывал об ужасной драке в УВД и о руководстве, которое ее замалчивает. Вскоре показали репортаж о том, что честным гражданином является прапорщик Руслан Надбитов, который собирался рассказать о

чему-то без единой царапины. Вместо прапорщика в эфире «Вести-Калмыкия» появился сам Илюмжинов, который ругал республиканскую милицию: мол, МВД вместо службы избивает людей и пьет. И вскоре возникла официальная версия драки, которую распространял пресс-секретарь главы республики. Согласно ей, дело было не ночью, а в рабочее время, и полковник ФСБ Яшкулов с подполковником МВД Халгаевым измывались над милиционерами наподобие армейских дедов, заставляя вставать и садиться. Более того, подполковник МВД ударил по лицу начальника городского штаба милиции и получил в ответ, а офицер-чекист сцепился с начальником дежурной части. Но тут в дело вмешались начальник УВД Цебеков и еще один милицкий офицер, которые все и прекратили. Я хотел услышать эту версию из первых уст, но правоохранительные ведомства, республиканское правительство и пресс-секретарь Кирсана Илюмжинова Буянча Галзанов официальных комментариев «Новой» не дали.

Из кресел на нары

С 1993 года, когда Кирсан Илюмжинов пришел к власти, республиканское МВД словно притягивает к себе неприятности и скандалы. Самый первый милицкий министр Эрдни Бакланов проходил по делу о

били сына Кирсана Илюмжинова, Давида. На смену пришел Вадим Корнеев, который, находясь в федеральном подчинении, постоянно навещался к Илюмжинову на доклад. В итоге Корнеев тихо уехал преподавать в Красноярский край. На министерскую должность Москва поставила Анатолия Журавлева. Это уже шестой за последние 17 лет министр.

Глава МВД Калмыкии – должность почти политическая, потому что его дружба или вражда с Кирсаном Илюмжиновым определяет в республике очень многое. Когда пришел Журавлев, возникло уголовное дело в отношении чеховского человека, связанных со строительством рыбного питомника в поселке Цаган-Аман. Стройку вело министерство территориального развития, которое странным образом не заметило, как пропали 39,5 млн федеральных рублей. Следующим под антикоррупционный каток попал начальник калмыцкого ОБЭП подполковник Вячеслав Чудутов, которого задержали за мошенничество. Правда, он посидел в камере несколько дней и указом Илюмжинова стал и. о. вице-премьера Калмыкии, курирующей в том числе борьбу с коррупцией. Тогда в отношении Чудутова возбуждали еще три дела: по незаконному обороту оружия, угрозе убийством и служебному подлогу. Сейчас все четыре дела объединили, Чудутов снова в камере.

Но и на этом МВД не остановилось и в июле взялось за первого зампреда правительства, руководителя администрации главы Калмыкии Андрея Циркунова. Оказалось, что при устройстве на работу Циркунов представил какой-то не совсем правильный диплом о высшем образовании. Дело возбуждено по статье «Служебный подлог». Короче говоря, дружить с Илюмжиновым новым главой МВД Анатолий Журавлев не стал.

Во время инцидента в здании УВД Журавлев был на больничном. После драки исполняющим обязанности министра был назначен его заместитель Баатр Гиндеев. Кирсан Илюмжинов совсем не против этой кандидатуры. Баатр Гиндеев – Герой России, воевавший в Чечне. К тому же в 2004 году он командовал ОМОном при разгоне большого оппозиционного митинга за отставку Илюмжинова. Формально Баатра Гиндеева назначили главным милиционером Калмыкии на время проверки, которую провели после драки в УВД. Для проверки из Москвы приехал Аркадий Еделева, тогда еще в ранге заместителя российского министра внутренних дел Нургалиева. Все шло как по маслу, Кирсан Илюмжинов подарил Еделеву калмыцкую конную плетку под названием мая, но через несколько дней президент Медведев снял Еделева с должности. Анатолий Журавлев сейчас по-прежнему на больничном. Вернется ли он

Международный учебный центр «Совершенство» Pivot Point

ЛИДЕР В ОБУЧЕНИИ!!!

Самые эффективные занятия для всех уровней

Качественное профессиональное образование:
 - Парикмахерский 3-4 разряд

Повышение квалификации:
 - Парикмахер 4-5 разряд
 - Парикмахер-модельер

Семинары:
 - Коммерческие стрижки и окрашивания
 - Базовые прически на длинные волосы
 - Коммерческие прически на длинные волосы
 - Вечерние и свадебные прически

Выдаются сертификаты.
 По окончании обучения выдается **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДИПЛОМ** Калмыкия Pivot Point

Самые эффективные занятия для всех уровней

Обучение НАСТАВНИКОВ и МОДЕЛЬЕРОВ:
 - все виды маникюра;
 - все виды педикюра;
 - модные роковые ногти (гел, акрил);
 - наращивание - БИО-нails

Помощь в организации рабочего места мастера.

По вопросам обучения свяжитесь
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДИПЛОМ
 Калмыкия Pivot Point

Мы рады Вас видеть по адресу:
 г. Астана, ул. Куйбышева, 6.
 Тел. 8-827-383-13-38; 8(8212)36-00-38
www.pivotpoint.kz

Тел. 4-30-30
ВСЁ ДЛЯ TV
Всегда в продаже:
 - Антенны комнатные и наружные;
 - Кабель антенный от 7 руб./м;
 - Пульты ДУ от 100 руб.;
 - Шторы видео, аудио от 20 руб.
Ремонт сотовых телефонов.
Принимаем на комиссию
 телефоны, видео-, аудиотехнику, компьютеры, фотоаппараты
 и многое другое в идеальном состоянии
ОБНОВИ СВОЙ «МОБИЛЬНИК»
 У нас можно обменять свой
СТАРЫЙ ТЕЛЕФОН НА НОВЫЙ,
 подобрать аккумулятор,
 зарядное устройство,
 карту памяти
 и прочие аксессуары,
 произвести ремонт.
 Маг. «Электроник-Сервис»,
 ул. Джангара, 19а

«ОПТИКА»
МЫ ПЕРЕЕХАЛИ из маг. «Два-Два»
 Наш новый адрес: ул. Горького, 13
 (3-этаж, рядом с маг. «Синекра»,
 в центр. бизнес-зоне)
 • ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОЧКОВ
 • МЕДИЦИНСКИЕ ОПРАМЫ
 • СИМВЛЕЦИОННЫЕ ОЧКИ
 • КОНТАКТНЫЕ ЛИНЗЫ
 И СРЕДСТВА УХОДА
 • ГОТОВЫЕ ОЧКИ
 ОТ БЛИЗКОЗОРНОСТИ И ДАЛЬНОЗОРНОСТИ
 • ФУТБОРЫ, САЛФЕТКИ И Т. Д.
 • РЕМОНТ ОЧКОВ
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
 ОПРАВ, КОНТАКТНЫХ ЛИНЗ,
 СОЛНЦЕЗАЩИТНЫХ ОЧКОВ
 Тел.: 8-905-409-90-90, 8-927-590-75-25

ТАТУАЖ
 бровей,
 глаз,
 губ
ПЕРСНИГ
 губ,
 бровей,
 носа,
 пупка
ПРОКОЛ
 ушей
 Мастер с медицинским
 образованием
 Ул. Горького, 13
 (подъезд со двора,
 в помещении маг. «Оптика») 8-927-203-93-28

«Санан» предлагает Быть родителем – это искусство

«Санан» продолжает радовать книголюбов новинками. Среди недавних поступлений – книги из серии «Иллюстрированная библиотека всемирной классики». «Рубай» – четверостишия Омара Хайяма, персидского поэта, мудреца, выпивохи и женолюба, жившего почти тысячу лет назад. Однако он до сих пор интересен современному читателю, в том числе и своим кредо: мыслитель не обязан быть аскетом. Оскар Уайльд тоже был человеком не без недостатков, но это не умаляет его таланта. В томе «**Стихи, афоризмы и парадоксы**» нет «Портрета Дориана Грея», зато есть поэма «Баллада Редингской тюрьмы», пьесы, повести и рассказы, знаменитое «Кентервильское привидение».

Древнегреческий баснописец Эзоп – личность примечательная: был рабом, по преданию – калекой и даже поначалу немым. Зато когда заговорил, мало не показалось никому. Впрочем, «бичуя» своих господ, он пользовался намеками и инсказанями – эзоповым языком. Басни Эзопа, знакомые нам с детства («Стрекоза и муравей», «Свинья под дубом»), вошли в сборник «**Басни и истории. Уроки мудрости**».

Шекспир – личность не менее легендарная. Некоторые даже считают, что такого человека вообще не было. В любом случае, у нас есть гениальное наследие. Кроме пьес, это «**Сонеты и поэмы**». Каждый сонет приводится на языке оригинала с параллельным русским переводом. «**Изречения**» («Лунный») Конфуция были собраны учениками после смерти философа. Также в книге вы найдете жизнеописание Конфуция, написанное древнекитайским писателем, и многое другое.

В серии «Жемчужины восточной мудрости» вышла книжка «**Далай-лама. 365 медитаций на каждый день**». Главу буддистов давно уже спрашивают не только о религии. В сборнике приведены ответы Его Святейшества по самым разным насущным вопросам – мудрые и в то же время простые.

Патриарх советской и постсоветской эстрады Иосиф Кобзон рассказал о себе журналисту Добрухе. Получилась книга «**Как перед Богом**». Карьеру певца он начал еще ребенком, сразу с выступления в Кремле перед Сталиным, и продолжил не менее успешно.

Те, у кого есть дети, а также будущие родители, для вас в «Санане» поступление книг по детской психологии. Обратите внимание на серию «**Искусство быть родителем**». Психологи Г. Тимошенко и С. Леоненко советуют «**Как общаться с ребенком, чтобы он рос счастливым, и как оставаться счастливым, общаясь с ним**». В той же серии вышла книга Адель Фабер и Элейн Мазлиш «**Как говорить, чтобы дети слушались, и как слушать, чтобы дети говорили**». Это сугубо практическое пособие – никакой нудной теории, только **практические** рекомендации и масса примеров из жизни.

«**Непослушные детки, или Как научиться понимать своего ребенка**» написана Анной Кравцовой, специалистом по терапии детско-родительских отношений. Книга о том, как общаться с ребенком, чтобы он правильно развивался. Написано все живо и с юмором по принципу «вопрос-ответ».

Сейчас у многих проблема: работа отнимает уйму времени. В результате ребенок страдает от недостатка общения, а пап и мам мучает совесть. Что делать? Просто по-другому общаться – предлагает А. Кравцова, и об этом её книга – «**Ребенок и карьера, или Как быть хорошим родителем, если вы целый день на работе**».

Книга Е. Смирновой и В. Холмогоровой «**Конфликтные дети**» предназначена для профессиональных педагогов. Авторы разработали методику, как преодолеть индивидуальные особенности проблемных детей – агрессивность, застенчивость, обидчивость.

Внимание: «Санан» принимает коллективные заявки от учителей и родителей на учебники. Гибкая система скидок. Книжный магазин «Санан». Адрес: ул. Пушкина (ост. «Ресбольница»), тел. 8-917-681-77-77.

Василий ВАНЬКАЕВ

ООО «ЮГКРОВЛЯ-РК»
 База стройматериалов
 Предлагаем по выгодным ценам!
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, поликарбонатная черепица,
Магная кровля, профнастил, поликарбонат
КОМПЛЕКТАЦИЯ к кровле
УТЕПЛИТЕЛИ (УРСА, изовер)
ВАГОНКА (ель, сосна, липа)
ГЕПСОКАРТОН «Кнауф», фанера, шпактусы,
калички, доски для пола
ПЕНОПЛАСТ
ТРУБЫ профнастил и газопроводные, уголки
РАДИАТОРЫ
 Ул. Лиджиова, 32 (б/н РЭО ГАИ) Тел.: 3-28-08, 8-905-484-69-15

ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ
 изделия из стали
 (сварные и ковка художественная)
 Ограды обычные и могильные,
 ворота, бронированные двери,
 решетки, навесы и др.
 Тел.: 6-20-39, 8-961-544-09-37, 8-961-545-58-01

АРАНЗАМ
 Новое социальное такси
 От 50 рублей
БЫСТРО! УДОБНО! НАДЕЖНО!
 8-937-190-89-99
 8-961-840-89-99
 8-988-661-89-99
 Принимаем водителей с личным автомобилем

ООО «СТЕПНОЙ ОАЗИС»
 производит очищенную
ПИТЬЕВУЮ ВОДУ
 из артезианской скважины,
 осуществляет доставку и продажу
Элиста, восточная промзона
Тел.: 6-55-55,
6-51-51,
8-917-689-01-77,
8-961-396-34-70

8-905-400-41-79,
 8-905-409-30-17
Изготовление
ПАМЯТНИКОВ
Широкий ассортимент
 от стандартного до эксклюзивного
Различные размеры. Цвета.
Ограда.
Доставка. Установка.
МЫ ПЕРЕЕХАЛИ:
 ул. Герасименко, 66
 (старый пер. Кирпичный,
 ост. "Герасименко", проезд авт. № 9)

«Детокс»
 Лечение психики при гипертонии,
 сердечно-сосудистых заболеваниях, варикозе,
 геморрое, остеохондрозе, артритах и артрозах,
 бронхиальной астме, бронхитах,
 гинекологических заболеваниях
НЕГОЛУКАВАНИЕ
 при избыточном весе и др. заболеваниях
 нервно-сосудистой системы
 -презентация запоя, кодирование
 -100% снятие табачной зависимости
 -консультация невропатолога
 -персональный консультант "TherMax JE-7000"
 (при остеохондрозе, радикулите и т. д.)
 Подполковник медицинской службы, кандидат наук
 профессор Ветеринарии, г. Елисаветпольск
 проезд Ветеринарной, 2а. Тел. 3-08-88, 3-08-90

Государственное учреждение
«РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
НАРКОЛОГИЧЕСКИЙ
АНСАМБЛЬ»
 3-25-04, 3-15-01
Анонимная наркологическая помощь:
 Кодирование методом введения кристаллизованной
 формы противоязвочных препаратов;
 Обслуживание выездов на дому –
 купирование абстинентного синдрома и купирование
 запоя;
 Обслуживание в области длительного срока
 отделения интоксикационной наркотической помощи –
 купирование абстинентного синдрома
 при алкогольной и опиоидной зависимости;
 Амбулаторное лечение алкогольной зависимости;
 Медицинское обследование и лечение
 по самообращению для установления состояния
 алкогольного и наркотического влияния.
 Прием ведут высококвалифицированные
 врачи нарколога-психиатра
 8-905-400-41-79
 8-905-409-30-17
 г. Елисаветпольск, ул. Ветеринар., 2а

Автошкола
ДОСААФ
 продолжает
 набор слушателей
для ОБУЧЕНИЯ
ВОДИТЕЛЕЙ
всех категорий
на дневных
и вечерних курсах
 на новых марках автомашин
 DAEWOO NEXIA и DAEWOO MATZ,
 оснащенных системой кондиционирования
Тел. 4-38-10, 4-38-12

СУХАЯ ЧИСТКА
ПОДУШЕК
 с заменой наперника
 В продаже имеются наволочки
 ул. Хомутникова, 13
 тел. 4-35-10
 9.00-17.00, суб. - 9.00-14.00, вскр. - вых.

МАГАЗИН
«Сидя»
 Уважаемые гости! Мы рады видеть вас в нашем магазине!
 У нас вы найдете все необходимое для вашего комфорта и удобства.
 Ул. ПЕЙМАН, 6
 Тел. 8-927-590-84-19

«Дом посуды»
ПОСУДА
ХРУСТАЛЬ
СУВЕНИРЫ
НАПОЛЬНЫЕ ВАЗЫ
ЦВЕТЫ
ПОЛНАЯ
ЛИКВИДАЦИЯ
ОТДЕЛА
ОДЕЖДЫ
 Ул. Араукарианская, 18
 Тел.: 3-08-12

Качественный ремонт стиральных машин-автоматов. Вызов мастера. Гарантия.
☎ 8-905-409-47-51

Качественный ремонт стиральных машин-автоматов. Вызов мастера. Гарантия.
☎ 3-38-13, 8-961-545-44-46, 8-927-283-80-27

Срочный ремонт холодильников «Атлант», «Стинол», «Норд» и других у вас дома. Вызов мастера. Гарантия.
☎ 3-38-13, 8-906-176-19-13

Качественный ремонт микроволновок, холодильников. Вызов мастера. Гарантия.
☎ 8-917-680-86-00

Сдаю в аренду пассажирскую «ГАЗель».
☎ 8-988-683-75-03

Изготовление, монтаж шкафов-купе (комплектующие Komandor Канада), торгового оборудования.
Кредит Росбанка.
☎ 8-909-397-89-11

Сдается койко-место в однокомнатной квартире, г. Москва, метро «Профсоюзная».
☎ 8-903-280-59-23

Центр развития «Радуга» открывает новые группы для ваших детей:
- группы раннего развития (2-5 лет);
- группы подготовки к школе;
- группы развития школьников младших и средних классов;
- английский язык;
- немецкий язык;
- калмыцкий язык;
- ритмопластика для малышей;
- театральная студия;
- изобразительное искусство.
☎ 3-44-68, 8-905-400-10-16, 8-961-546-24-05

Внимание диабетиков! Обмен старых глюкометров (любые модель и состояние) на новые «Акку-Чек». При обмене - покупка 50 тест-полосок.
☎ 8-917-680-75-05

Ремонт, настройка компьютеров и мониторов. Заправка принтеров. Продажа/покупка компьютеров.
☎ 3-36-85, 8-927-592-60-84

Перевозка малогабаритных грузов по Элисте и южному региону.
☎ 8-961-549-04-42, 8-927-592-40-11

Продаю 2-комнатную квартиру в 6 микр. (д. 1, евроремонт, ламинат, металлопластиковые окна, сплит-система, домофон, телефон, счетчики). Цена 1,6 млн рублей.
☎ 6-98-66, 8-960-899-22-16

Продается 3-комнатная квартира в хорошем состоянии в районе музучилища, 3-й этаж, КПД, домофон, теплосчетчик.
☎ 8-927-592-47-88

Бригада выполнит сварочные, сантехнические работы, водопровод, отопление (металлопластик, полипропилен).
☎ 4-25-06, 8-927-593-24-11

Репетиторство по калмыцкому и английскому языкам, начиная с 9 класса.
☎ 8-961-543-39-84, 8-937-190-20-31

Монтаж систем водопровода, канализации, евроотопления. Комплексный ремонт квартир «под ключ». Ремонт, прочистка газовых колонок, плит. Установка стиральных машин-автоматов, сантехфаянса.
☎ 8-905-400-78-12, 8-937-460-87-35

Паспорт, выданный на имя Федотовой Галины Анатольевны, считать недействительным.

Паспорт, выданный на имя Говоровой Ольги Власовны, считать недействительным.

Утерянный паспорт на имя Багомедова Багомеда Алиевича считать недействительным.

11 марта в районе роддома пропала немецкая овчарка (кобель, окрас - чепрачный, возраст - 1,5 года). Просьба вернуть или сообщить о местонахождении. Вознаграждение гарантируем.
☎ 8-962-770-00-07

Власти Калмыкии по-прежнему не отказываются от намерения построить в республике ледовый дворец, однако его строительство отложено на неопределенный срок. В республику было направлено письмо из оргкомитета Сочи-2014 с предложением после завершения Олимпийских игр разобрать часть спортивных сооружений, соответствующие предложения подготовлены для обсуждения правительством Калмыкии. Как заявил «Кавказскому узлу» министр спорта, туризма и молодежной политики Алексей Пахаленко, в Калмыкии заинтересованы в развитии хоккея, фигурного катания и керлинга.

Что нам стоит ДВОРЕЦ ПОСТРОИТЬ?



ПРИ ЭТОМ главный архитектор республики Сергей Шалаев говорит о том, что без федеральной поддержки и спонсоров республика не сможет возвести ледовый дворец самостоятельно, а кроме того, по его мнению, у Калмыкии нет средств для того, чтобы эксплуатировать дворец.

Предшественник Пахаленко на посту министра спорта Калмыкии Владимир Довданов заявил о нецелесообразности строительства в Калмыкии ледового дворца, указав на особенности климатических условий региона, дотационность республиканского бюджета и ряд других обстоятельств. Довданов напомнил еще об одной спортивной инициативе Илюмжинова - сделанном в марте 2006 года заявлении об открытии в Элисте филиала монастыря Шаолин. По мнению экс-министра, реализация проекта была обречена на провал в связи с отсутствием в республике энтузиастов, а также с именем Илюмжинова, который совершенно не способен доводить начатые дела до конца.



шин во время церемонии заявил о предстоящем создании футбольной команды «Динамо-Элиста», пообещав футбольному клубу свое покровительство.

Горнолыжная трасса в нашей республике, когда на солнце жара достигает отметки 50 и более градусов - это нонсенс. Утопия. Горячий бред типа космодрома и морского порта. А ледовый дворец - действительно круто! То, что он будет потреблять немереное количество электроэнергии, похоже, в расчет никто не брал. А что? Забаваем рядом с ним десятка полтора «ветряков» - вот и решение проблемы. Леонид Тягачев, уже бывший «главный олимпиец» страны, теперь не у дел, и свое обещание поддержать Илюмжинова, конечно, забыл.

Но для главы Республики Калмыкия г-на Илюмжинова главное громко заявить об очередном проекте. И чем бессмысленнее он будет, тем лучше. Есть гарантия того, что информагентства подхватят «горячую» новость и разнесут по белу свету. Вот тебе и бесплатный пиар.

Жители нашей маленькой республики подобные заявления воспринимают адекватно - чем бы дитя ни тешилось. Но в Кремле, похоже, не могут не нарадоваться на энергичного главу региона, фонтанирующего идеями космического масштаба. Может, инопланетяне ему подсказывают?

Что еще успеет нафантазировать Илюмжинов за оставшиеся полгода своего ханства?

Юрий БУЛАНОВ

Выравнивание потолков и стен, обои, откосы дверные и оконные, линолеум. Дешево и качественно.
☎ 8-905-409-59-42

Сниму меблированную 2-комнатную квартиру с ремонтом (2, 6, 7, 8 микр.). Дорого.
☎ 8-927-593-80-27

Присмотр за детьми.
☎ 8-961-397-73-20

Продаю паркет (бук) - 200 кв. м. Цена - 850 руб. за кв. метр.
☎ 8-927-593-80-27

Памятники к Пасхе (гранит, мраморная крошка). Хранение. Рассрочка. Доставка. Установка.
☎ 2-68-64, 8-906-437-83-22

Продается 2-комнатная квартира (центр, сплит, домофон, теплосчетчик, после ремонта). Цена 2 млн рублей.
☎ 8-937-461-47-46

Продаю КамАЗ-5410 с прицепом (12,5 м, 20 т) в отличном состоянии. Цена 650 тысяч рублей.
☎ 8-927-593-80-27, 8-937-460-29-63

Учебный центр «МЕДРА ПЛЮС»
организует курсы повышения квалификации и курсы переподготовки

«Переводчик»	9 мес., 6 мес., 3 мес.	2-04-76,
«Закордонщик»	6 мес., 3 мес., 1 мес.	8-905-484-94-85,
«Портфель»	6 мес., 3 мес.	8-937-460-52-53,
«Диктор»	2 мес.	8-917-685-91-10

Остальные курсы назначаются по выбору курсов

«Служба 911», «Секретарь», «Полар», «Вымпел», «Официант», «Придиант»

Служба № 194541
Мат. фр., курсы и лекции

Мы ждем вас по адресу: ул. Республиканская, 8 (рядом с «Министерством, в бывшем паркинговой «Мир»)»

19 марта в г. Элисте, Городская поликлиника, ул. Ленина, 231, с 9 до 15 час.

подбор, продажа **ЦИФРОВЫХ СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ**

Подбор врачом
Гарантия
Качество

проконсультируйтесь с нашими специалистами

из Дании, Германии и Швейцарии
СКИДКА 10%

Прием по записи. Тел.: 8-918-51-78-500
МЦ «МастерСлух» - крупнейшая сеть Юга России

СТЕПНАЯ МОЗАИКА
Главный редактор
Владимир Бессарабов

Учредитель-издатель:
ООО «Издательский дом «Антураж»

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС9 0855 выдано Нижне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
Наш электронный адрес: SMOzaika@mail.ru
Сайт: SMOzaika.ru

Все товары и услуги представленной рекламы сертифицированы

Рекламно-информационный еженедельник.
Тираж 15 000 экз.
Распространяется бесплатно.
Выходит один раз в неделю.

За содержание рекламных материалов редакция газеты ответственности не несет. Точка зрения авторов не всегда совпадает с мнением редакции.
Время подписания в печать: по графику - 17.00, фактически - 17.00

Адрес редакции и издателя:
358000, г. Элиста, ул. Ленина, 249 (здание профсоюзное), 6-й эт., каб. 603
Тел. 3-38-91, 3-38-89